

NI CONTIGO NI SIN TI...

MARGEN DE UNA COPLA POPULAR

tenemos nueva Diputación local. Decimos nueva, porque mismo verificóse, con los dis- de rúbrica, la elección de después de la renovación parcial dispuesta por el goberna- civil. Eliminados unos nom- bres e incorporados otros, la Cor- pración se nos presenta como una cosa flamante.

más honda y trascendente la que hacer. Ni con unos ni con otros tienen remedio los males de la Diputación. El remedio sería—ya lo hemos indicado muchas veces,—la supresión total de las Diputaciones, patente como está su ineficacia. Este sería el remedio heroico y definitivo. Queda el otro, que también puede ser eficaz, el que está anunciado, la reforma de la Ley provincial para la transformación de esos organismos en un sentido análogo a la reforma de los Ayuntamientos.

los grandes problemas de la Diputación. Ni hay medios para afrontarlos, ni habrá tiempo para llegar al fin. Mejor o peor administrada, la Hacienda provincial es pobre y los servicios seguirán viviendo de precario. Es la reforma provincial lo que hace falta; una reforma honda y radical que convierta en útiles unos organismos que nunca lo fueron, o que los suprima de una vez. Mientras tanto, lo mismo nos da unos que otros. Porque para que una Corporación cumpla bien sus fines, no basta la buena voluntad, sino que hace falta que el órgano esté capacitado para la función.

LAS COMUNICACIONES

¿Se van a restablecer los trenes rápidos?

Parece ser que, desde el próximo mes de Octubre, circulará diariamente por la línea del Sur de España, el tren rápido entre Granada y Madrid. Esto se dice, y nosotros deseamos la completa confirmación de la noticia, pues no otra cosa hemos pretendido en la perseverante campaña sostenida por EL DEFENSOR.

APUNTES DE BARCELONA

MOSAICO DE LA CIUDAD

«El envelat» de las Ramblas. Las Ramblas tienen su color. Los árboles y sus pájaros son del colorido, la armonía, la belleza de las Ramblas. Llega el Metropolitano y empieza abriendo zanjas en el pavimento, y la calle céntrica y eternamente concurrida, toma un aspecto horrible. Las zanjas que abren para los árboles del metro, parecen la fosa común donde enterran la alegría de las Ramblas con sus puestas de flores, que hacen siempre primavera y sus floristas sonrientes.

de las Ramblas. Las Ramblas tienen su color. Los árboles y sus pájaros son del colorido, la armonía, la belleza de las Ramblas. Llega el Metropolitano y empieza abriendo zanjas en el pavimento, y la calle céntrica y eternamente concurrida, toma un aspecto horrible. Las zanjas que abren para los árboles del metro, parecen la fosa común donde enterran la alegría de las Ramblas con sus puestas de flores, que hacen siempre primavera y sus floristas sonrientes.

Radio-telefonía

En las Ramblas hay una línea de árboles por cada lado. Son árboles viejos y nudosos, venerables y acogedores, que regalan una sombra grata. Ellos y sus pájaros alegres y cantarines, son la característica

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 19 de Septiembre. A las siete de la tarde, cotizaciones de Bolsa y Mercados, meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias. Quinteto «Iberia»: «Española», marcha, «Julián», «Moderne Times», «Bilbao», «Chulapona», «Schottis», «Worley», «Neyen naq danza», «Carrega», «Machitica», «Oliveira».

El relevo del comandante general de Larache

general de Larache

FOR TELEFONO

Madrid 15. Al medio día el general Vallespino recibió a los periodistas. Manifestó que el Rey había firmado varios decretos, el más importante de ellos relevando al comandante general de Larache, don Juan Fernández García, y sustituyéndole por el general Riquelme.

Añadió el señor Vallespino, que a éste último lo sustituirá en el cargo que ocupa el general don Federico Berenguer. El vocal del Directorio dedicó elogios al general Berenguer, diciendo que siempre se distinguió en campaña grandemente. Agregó que aceptaba sin reparo cualquier orden del Gobierno y que se sacrificaba por la Patria.

Anciana herida

En el sitio conocido por Cuesta del Blanqueo, dió una caída la anciana Antonia Megias Carrasco. Conducida al hospital de San Juan de Dios, fué asistida de fractura completa del húmero derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Quedó en la sala de la Virgen.

UN PROBLEMA VITAL

El puerto de Motril y las clases mercantiles

En los artículos que hemos venido publicando en pro de la fusión de las clases mercantiles, campaña que no pensamos abandonar, nos ocupamos, aunque incidentalmente, del vital problema que para Granada implica la terminación del puerto de Motril. Y declaramos que si aquellas estuviesen fusionadas en una sola, fuerte y bien organizada colectividad, las peticiones que ésta hiciera serían atendidas sin duda alguna. Y aportaba en mi argumentación el caso concreto de la subasta del puerto de Motril.

ble por lo que es y por lo que supone. Lo primero, porque Granada con el puerto de Motril terminando sería un veneno de riqueza, y con ella la provincia toda. Y lo segundo, porque el no ser atendidos como tenemos derecho, indica bien claramente lo poco que pesa Granada en los altos poderes; la indiferencia con que son acogidas sus peticiones por razonables y justas que éstas sean.

ran a los poderes públicos, si además de ser necesarias y justas iban apoyadas por un fuerte ambiente de opinión, pero de una opinión organizada y pujante, es de siempre, repetimos, que fueran concedidas. Y fueran concedidas, porque las peticiones hechas de esta forma, no admitían los gastos recursos de las promesas incumplidas y los aplazamientos indefinidos. En estos viejos recursos, sólo podían utilizarse como capitales calla la nuestra, en la que la desidia y la indolencia son sus características más notables.

EL SUCESO DE ANOCHE

Los suegros le sujetan y el yerno le hiere

Anoche, a las nueve, se encontraban de servicio en la Plaza Larga, los guardias de Seguridad número 52 y 79, cuando les dió aviso una gitana de que en el sitio conocido por el Aljibe de la Vieja, había un hombre herido.

curado, en vista de la gravedad, se le encamó en la sala de San Gabriel. Manifestó el herido, que al pasar por el Aljibe, de la Vieja con dirección a casa de su tía, le salió al encuentro Antonio Sánchez Torreblanca (a «Coletos»), al que acompañaban sus suegros José Chinchilla Cobos, del campo, casado, y su esposa Narcisca Sevilla Fernández.

Las reflexiones que anteceden nos las ha sugerido un artículo publicado en estas mismas columnas el pasado sábado. En el indicado artículo se hace un llamamiento a todos para que presten un algo de atención en la poca diligente marcha que vienen llevando la tramitación de la subasta del puerto de Motril. Y si deber de un periódico es vigilar con interés todo aquello que pueda beneficiar a la tierra en que se vive, deber también ineludible es a este respecto el de sus organismos representativos. (No lo creen éstos así? Pues si como no dudamos, así lo consideran, deben reanudar esa llamada de la prensa organizando una asamblea de fuerzas vivas de Granada y su provincia, acto que creemos sería permitido, pues la causa que lo motiva está al margen de cuanto pueda considerarse delictivo por el actual régimen, y en cuya Asamblea fueran votadas unas conclusiones que dieran las sensaciones de que era un deseo unánime de Granada y su provincia de que el puerto de Motril fuese un hecho y no más perenne nostalgia. Y que precisaba, porque así lo pedía con todo respeto, no carencia de energía, la provincia toda, que la tramitación necesaria para llegar a la pacífica y esperada subasta del puerto fuese acelerada. Y esta Asamblea debe ser avalada por representantes enviados expresos por los pueblos que estén interesados en que el puerto de Motril sea en breve una realidad. Piensen en ello las entidades de Granada y pongan manos a la obra, que con voluntad y decisión todo es fácil y hac edero. LEÓN FERRÁN

EL FESTIVAL TAURINO PARA LA FAMILIA DE MANOLE

Seis novillos de Pelayo, para Torquito, Vaquerito, Hipólito, Gavira, Cuevas y Prieto

Un completo acierto y un completo éxito por el que felicitamos a la Comisión organizadora. El público granadino ha demostrado una vez más sus caritativos sentimientos. Un lleno esplendente; tarde de bochorno; ganas de toros. En el paseo lucen sus habilidades los caballistas Paquito Rodríguez y Antonio Polo. Estos y las cuadrillas son ovacionados en pago a su altruista comportamiento. Los diestros tienen que saludar desde el tercio.

quedar bien, ha puesto un par superior, de dentro a fuera, citando tan en corto que sale revolcado. (Ovación.) Morón clava uno abierto; se cae al salir de la suerte, y repite con medio. Torquito brinda por la presidencia, por el acompañamiento, por la familia del finado, y por la simpatía que tiene a esta tierra. Se encuentra al manso dificultosillo; lo trastea con la derecha, sobresaliendo dos altos y un buen natural, y propina media atravesadilla en todo lo alto, entrando bien. Descabellaba a pulso, y hay ovación; oreja, vuelta al ruedo y pasa a darse arnica a la enfermería.

Tercero «Oropéndolo», número 101, negro igual que sus anteriores. Hipólito le da dos buenas verónicas en tablas; luego tres más, y dos recortes. Se echa el capote a la espalda, y es aplaudido en otras florituras. Vaquerito, también en unos lanceos y rebolera. Hipólito da una larga rafa lista pura. Zúñiga clava par y medio buenos. Alcoya uno contrario y uno bueno. Hipólito comienza con el ayudado de la muerte; sigue con la derecha; dos altos; adornos, y a los pocos pasos, aprovecha para una casi entera que tira al minuto. Palmas y oreja.

de torero que se llama Francisco Prieto. Lo recibe cambiándolo de rodillas y levanta al público de sus asientos en cuatro verónicas con los pies clavados; un farol, otros lanceos, unas tocaduras de pitón y un rodillazo. Las palmas echan humo. Coge Prieto las banderillas y cambia tranquilísimo un par super; cuarta otro bueno, y cambia el tercero superior. (Siguen las ovaciones.) Y con la muleta, tras brindar a la presidencia de turno y después desde el centro del ruedo, comienza con el ayudado de la muerte; sigue con un natural con la zurda, un alto, un rodillazo, un molinete, un ayudado, y otros pases cerquísima y muy toreros. Total, una faena extra.

REAL ORDEN

Los corredores de Comercio

Por la Presidencia se ha dictado una Real orden por la cual se fija el número de corredores de Comercio para las plazas de España del modo que sigue: Valencia, 40; Sevilla, 15; Santander, 12; Málaga, 10; Badajoz, Las Palmas (Gran Canaria), San Sebastián, Vitoria y Zaragoza, a ocho corredores cada una; Ciudad Real, Córdoba, Granada, La Coruña y Jaén, a siete corredores cada una; Alicante, Castellón, Lérida, Huelva, Murcia, Oviedo, Palma de Mallorca, Pamplona, Salamanca y Santa Cruz de Tenerife, a seis corredores cada una; Albacete, Alcor, Almería, Cádiz, Cáceres, Candelajara, Gerona, Haro, León, Cuenca, Logroño, Lugo, Palencia, Reus, Tarragona, Toledo, Tortosa, Valladolid, Vigo y Zamora, a cinco corredores cada uno; Avila, Burgos, Huesca, Orense, Pontevedra, Segovia, Soria y Teruel, a cuatro corredores cada uno, y en las demás tres como máximo.

Segundo

«Caprichoso», número 75, berrendo en castaño; tiene también el capricho de ser manso. Sale con moña, como sus siguientes «herres». Vaquerito quiere lucirse con la capa, pero el del capricho no le deja. Lo mismo le pasa a Hipólito. Galadí pone dos medios pares. Moreno de Granada queda como su antigua fama, ejecutando super la suerte las dos veces, y resultándole un par caído, y otro en la yema. (Ovaciones.) Vaquerito se adorna con la muleta. Le anota dos altos completos, corriendo muy bien la mano, y no dejando irse al mansete; dos molinetes y un rodillazo. Un pinchazo en hueso; otro que salta, y una entera, arriba, mojóndose los dátils. (Ovación, oreja y vuelta.)

Cuarto

Tras el consabido riego en el ruedo y en los estómagos, se suelta el cuarto, número 174, «Traidor», jahonero, que tampoco quiere hacer mucha traición a la mansedumbre de sus anteriores, pero por lo menos es un poquitín más parable. Gavira veroníquea con voluntad, pero el bicho no quiere, «Traidor!». El novillo da un empujón a Morón y le arroja al suelo. Colea Gavira y libra bien. Banderillea Gavira. En muy poco aspaño, clava uno bueno, del que se cae medio. Repite con otro bueno en lo alto y otro bajo. Muletea, un ayudado por bajo; uno alto con la izquierda; tres completos con la derecha y un ayudado, preliminar de una entera super. Acierta al segundo intento y hay ovación; vuelta al ruedo, raba, oreja, etcétera. Hay torero, hay tipo, hay hechuras y hay que ver, mi abuelita la pobre. ¡Bien Gavira!

Quinto

«Malagueño», número 1, robusto, el más manso de los cinco, para demostrar el refrán de que no hay quinto malo, salta varias veces al callejón. Cuevas no se arredra, lo veroníquea y lo obliga; faroles, rodillazos, verónicas super y rebolera cerquísima. (Ovaciones.) Lo banderillea super; uno inmejorable de frente, el de la tarde, otro bueno, otros dos sentándose en la barrera y clavándole a medio metro. (Ovaciones repetidas.) Moreno es empujado al saltar. El primer muletazo lo dá Cuevas santado en el estribo, sigue activo y obligando. Hay rodillazos, altos con la derecha, y en total una faena valiente. Intervienen después las cuadrillas. Una entera, sacando el pincho ensanguinado; otra atravesada, un pinchazo hondo, dos más y el bicho se echa, levantándolo el de la puntilla. Un intento, y nueva dobladura. (Palmas y oreja.)

EL PRIMER ANIVERSARIO DEL DIRECTORIO

LAS IMPRESIONES DE MARRUECOS SON ALTAMENTE FAVORABLES

HA SIDO EVACUADA LA POSICION DE TIGUISA

FOR TELEFONO

Madrid 15.—Esta tarde a primera hora conversó el Presidente interino con los periodistas.

Manifestó el contralmirante Magaz que las impresiones que tenía sobre Marruecos, según la conferencia del Presidente, eran altamente satisfactorias.

Añadió que con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario del advenimiento del Directorio fueron muchas las felicitaciones y adhesiones que recibieron los generales.

En la imposibilidad de contestar a todos, rogó a la prensa que les expresara su agradecimiento.

Agregó que el marqués de Estella le había encargado desde Tetuán que con motivo del aniversario del Directorio, le han telegrafado varias corporaciones y entidades, felicitándole.

El presidente del Directorio me encargó—agregó el marqués de Magaz—ruegue a ustedes hagan público su agradecimiento a cuantos se han dirigido a él, pues le es imposible contestar a todos.

Declaró por último que ha sido evacuada la posición de Tiguisa, sin novedad.

En ella había un batallón de Extremadura, dos compañías del regimiento del Serrallo, una «mia» de la mehalla, cuatro piezas de 75 milímetros, cuatro ametralladoras y varios jefes y oficiales y 800 individuos de tropa.

Resumen

Cinco mansos de Pelayo y el sexto aceptable, fué lo flojo del festival. Unos toreros altruistas, muy voluntariosos, que quedaron muy bien y cosecharon orejas, y sobre todo, un nuevo triunfo do Francisco Prieto, ese «novillero» que en cuanto lo vean en Madrid y se enteren de la cantidad de torero que lleva dentro, y de como con su arte y sobre todo con su valentía se apodera de las multitudes, va a ser de los de los futuros ases. Cido a la protección. EL BACHILLER CANTA-CLARO

Anécdotas granadinas

«¡No vuelvo más!» Torea cierta vez en Granada uno de esos diestros, tan castróficos como presunidos, que suplen con posturas y vanidades lo que les falta de arte y de valor. Nuestro hombre tuvo una tarde pésima. En los lanceos de capa quedó mal, en banderillas peor, y con el estoque el diestro hizo tal carnicería que resultó un siniestro espantoso. El escándalo fué de los que forman época. Terminada la corrida, el torero se apresuró a escapar en coche cerrado. Pero los «admiradores» le vieron y se formó una verdadera manifestación que le siguió por varias calles dedicándole las más «carifiosas» expresiones. —¡Brillón! ¡Cobarde! —¡Que no vuelvas más! —¡Granuja! —¡Muleta! Pero tanto va el «torero de tales epítetos, se asomó a la ventanilla del coche y, encarándose con el público, exclamó con gesto de «dignidad ostentando tan pesaos, que vais a dar lugar a que no vuelva a torrear en Grana...

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

EL DIA POLITICO

Sigue siendo favorable la situación en Marruecos. Marcha a Ceuta el general Berenguer (don Federico)

El despacho con el Rey
Madrid 15
Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio, general Hermosa.
Al salir de Palacio dicho general no hizo manifestación alguna.
Firma regia
Esta mañana ha firmado el Rey las siguientes disposiciones:
De Gracia y Justicia.—Autorizando al marqués de Valdesilla para que se nombre sucesor en el título.
De Hacienda.—Estableciendo la Aduana en Lopo (Huelva).
De Gobernación.—Modificando el decreto último sobre el personal de la Guardia civil.
De Marina.—Autorizando la adquisición de 750 toneladas de carbón de Cardiff.
De Guerra.—Disponiendo el relevo del comandante general de Larache, general don Juan Fernández García.
Nombrando para sustituirle al general Riquelme.
La apertura de los Tribunales
El discurso de Primo de Rivera
En el palacio de Justicia se ha celebrado con gran solemnidad el acto de la apertura de los Tribunales.
Presidió el acto el jefe interino del Directorio, que tenía a su lado a varias personalidades.
El marqués de Magaz, vestido de uniforme de contralmirante, dió lectura al discurso del general Primo de Rivera.
Trata de la reforma penitenciaria, y hace un llamamiento a todos los funcionarios de justicia para que laboren con mayor celo en su cometido.
Se ocupa de la reforma para hacer más breves los procesos y aboga por la instancia única civil. Termina declarando que los tres

puntos que requieren mayor atención del Directorio son: Justicia, Magisterio y Ejército, a los que el Poder procurará rodear del mayor respeto y eficacia.
Después, el marqués de Magaz leyó el decreto, declarando abierto el año 1924-25.
El nuevo presidente del Supremo de Guerra
Hoy se reunió el pleno del Consejo de Guerra y Marina para dar posesión al nuevo presidente el teniente general don Gabriel Orozco. Le dió posesión el general Salazar.
Después fueron aprobados varios expedientes de ascenso.
Más tarde el general Orozco acudió a la Presidencia para cumplimentar al marqués de Magaz y demás generales del Directorio.
El consejo del Directorio
Poco después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, que no hizo manifestación alguna a los periodistas.
A las seis y media dió comienzo el consejo, terminando a las nueve menos cuarto de la noche.
Asistieron a la reunión los subsecretarios de Marina, Guerra y Hacienda, despachándose varios expedientes de trámite de dichos departamentos.
Al salir el general Vallespinosa comunicó a los periodistas, que se había recibido un telegrama del Presidente.
Momentos después salía el marqués de Magaz, confirmando que las noticias de Marruecos eran favorables.
El general Berenguer a Marruecos
Esta noche ha salido para Marruecos el general Berenguer (don Federico), que va a posesionarse de la jefatura de la columna que manda el general Riquelme.

LA FIESTA NACIONAL

En Madrid
Madrid 15
Con gran lleno se celebró ayer la anunciada novillada, lidiándose cuatro toros de Martínez, antes Aleas y cuatro de González.
Alternaron los diestros Esteban Salazar, Manuel Chaves, Bogotá y Trinitario.
El domingo se repitió el caso del anterior en el cuarto toro.
El público entusiasmado por la bravura, nobleza y buena presentación del bicho, obligó a los milleros a darle la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.
Esteban Salazar confirmó la buena fama que le precedía.
Torea con pocas florituras, pero arrimándose mucho y derrochando inteligencia.
Manuel Chaves puso de manifiesto su falta de entrenamiento.
En el quinto toro de cerca y con desenvoltura, cosechando aplausos con el capote.
Bogotá fué el que estuvo peor de todos con la capa y la muleta.
Despachó a su primero de una estocada y media desprendida y en su segundo de dos pinchados y una media baja.
Trinitario luchó con las malas condiciones de su primero, que hubo de ser foguero y al que pasó por media delantera.
En su segundo, que era de Aleas, estuvo superiorísimo.
Fué ovacionado en un quite valentísimo, salvando a un picador de una situación comprometida.
Con la flámula dió cuatro naturales y dos de pecho verdaderamente colosales.
A estos siguieron otros ayudados magníficos y terminó de una gran estocada.
El diestro malagueño cortó la oreja del que cerró plaza y fué sacado en hombros.
Los banderilleros estuvieron mal.
En San Sebastián
San Sebastián 15
Con un lleno rebosante se celebró ayer la corrida de Benicencia.

La plaza se hallaba artísticamente adornada y los palcos ofrecían un magnífico aspecto luciendo lujosos mantones de Manila.
A la corrida asistió el príncipe de Asturias.
En el centro del ruedo se había dibujado con serrín de colores el escudo de San Sebastián coronado por un letrero que decía: «La Beneficencia agradecida».
Se lidiaron reses de Santa Coloma, que fueron buenos, para los diestros Márquez, Algabeño y Posadas.
Primero.—Márquez lancea movido y adornado, siendo aplaudido.
Los tres matadores se lucen en quites oportunos.
Márquez coge los palos y cuelga dos pares superiormente.
Brinda al empresario y realiza una faena superior, que termina de media estocada desprendida, que basta.
Segundo.—Algabeño inicia una faena de capa distanciado.
Con la muleta se muestra nervioso y embarullado, no haciendo nada notable y acabando de media estocada en lo alto.
Tercero.—Posadas cosecha bastantes aplausos en unas verónicas magníficas.
En el último tercio está movido, dando unos pases sin aliento para un pinchazo y media buena.
Cuarto.—Márquez se luce con la capa y es ovacionado en quites.
Deja un par de banderillas al cambio y otro al cuarto superior.
Con la flámula inicia una faena por la izquierda, instrumentando seis naturales y de pecho enormes.
Clava un pinchazo y hace rodar a su enemigo de media estocada que le vale la oreja y una gran ovación.
Quinto.—El toro cumple en varas, viéndose una buena puya.
Algabeño realiza una buena faena con el trapo rojo, y despachó al astado de un pinchazo y media estocada delantera.
Sexto.—Posadas se encuentra con un toro difícil, sufriendo serios achuchones.
Da varios pinchazos feos, pues al entrar a matar, el toro se arrancaba desluciendo la faena.
El ganadero, que fué muy aplaudido toda la tarde, regaló 5.000 pesetas para Beneficencia.
En Bilbao
Bilbao 15
Con ganado de Montoya se celebró una corrida para Cañero, Joséllito Martín y Rosario Olmos.
Cañero quedó superiormente en su primero, al que clavó cuatro rejones y lo pasó de muleta muy bien.
A su segundo lo mató de un rejón.
Joséllito Martín quedó regular en su primero, al que despachó de un pinchazo y una estocada caída, después de unos muletazos distanciado.
En su segundo estuvo vulgar con la muleta y terminó de tres pinchazos y media que basta.
Rosario Olmos fué aplaudido en quites.
Con la flámula quedó bien, despachando de un pinchazo y media en su primero y de dos pinchazos y un descabello en su segundo.
En Tarragona
Tarragona 15
Morenito de Zaragoza quedó bien en su primero.
En su segundo entusiasmó al público en unos lances centidísimos.
Brindó al almirante de la escuadra inglesa, que asistía a la corrida.
Dió unos muletazos magníficos y terminó de una estocada brutal, que le valió la oreja, una ovación enorme y un buen regalo del almirante.
Legarrito estuvo bien toreando y breve y valiente con la muleta, cortando una oreja.
Andrésito quedó muy bien en sus dos toros.
En Benavente
Benavente 15
Se lidiaron toros del Marqués de Villagodio.
Las reses fueron de extraordinario poder y bravura, matando 14 caballos.
Rubichi, que actuaba de único matador, quedó muy bien, cortando varias orejas.
En Bayona
Bayona 15
El ganado de D. Carmen de Federico, antes de Muruz, fué muy bravo.
Valencia II tuvo una buena tarde y cortó la oreja del segundo.
Nacional II derrochó valentía y arte con la muleta, dando pases

Se le concedió la oreja en sus dos toros.
Marcial Lalandia estuvo regular toreando y vulgar con la muleta.
En Alicante
Alicante 15
Los toros de Sancho cumplieron. Luis Muñoz, que actuaba de único matador, obtuvo un gran éxito.
En Melilla
Melilla 15
Relampaguito cosechó muchos aplausos con el capote.
Con la muleta estuvo superiorísimo y acertado con el estoque.
Joséito de Málaga dió buenos lances de capa y con el trapo rojo consiguió lucirse.
En Barcelona
Barcelona 15
El ganado de Cruz del Castillo dió mucho juego.
Actuaron los diestros Luis Freg, Nacional I y Valencia I.
Primero.—Freg, después de valentísima faena de muleta, deja un pinchazo y a volapié agarra una soberbia estocada.
Segundo.—Nacional da lances apretados de capa.
Con la flámula está superior y despacha de una estocada colosal.
Tercero.—Valencia es aplaudido en quites.
Da buenos pases de muleta y termina de dos pinchazos y una media buena.
Cuarto.—Freg alegra al público veroniqueando.
Tras una breve faena de muleta atiza una media estocada que hace rodar al bicho.
Quinto.—Nacional saluda al astado con unas medias verónicas, que se aplauden.
Termina con un buen pinchazo y un descabello después de unos pases apretados.
Sexto.—Valencia derrocha valor en quites.
En el último tercio instrumenta unos pases por la izquierda buenos para una media estocada alta, que basta.

MADRID AL DIA

Dos obreros sepultados.—Un hombre asesinado.—El nuevo alcalde de Madrid se posesionará mañana
Madrid 15
Mañana martes, en el pleno que celebre el Ayuntamiento, tomará posesión de la Alcaldía el conde de Vallesilla.
El alcalde interino, señor García Rodrigo, se estuvo despidiendo del personal del Municipio.
Después lo hizo con los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento.
Un hombre asesinado?
El comandante del puesto de la Guardia civil del campamento de Carabanchel comunicó hoy a la Jefatura Superior de Policía, que anoche, en el camino llamado de Canaletas, fué encontrado el cadáver de un hombre.
Identificado, resultó ser el del pastor Marcos Gómez, que estaba al servicio de Antonio Clara.
En el parte dice que presenta una herida en la sien derecha y otras contusiones.
Particularmente se dijo que el cadáver tenía la cabeza casi separada del tronco.
Se sabe que el sábado había cobrado Marcos los jornales de la semana.
Se cree que se trata de un asesinato por robo.
Se conocen esta noche nuevos detalles del hallazgo.
Se sabe que el sábado salió de su casa para cobrar, no volviendo después.
Cobró 27 pesetas y hubo de darse un billete de 50.
Marcos dijo que se dirigía a pagar una cuenta de 12 pesetas que debía.
Una cuñada del interfecto declaró que al preguntarle a su hermano Nemesio por Marcos le contestó que cada cual sabía lo que se hacía.
Esto hizo suponer que pudiera tener alguna complicidad que después ha aclarado el mismo mecánico, diciendo que se refirió a que cada uno de sus hermanos está encargado de guardar un hato, y que por existir entre los amos de

aqueellos rencillas, no quería se hablara de este asunto.
Seguidamente el juez lo puso en libertad.
Se suicida por no hacer descienda a su novia
En la calle de Sebastián Elcano, fué encontrado hoy un hombre que presentaba una herida por arma de fuego, en el parietal derecho.
Se llamaba Benito Alonso Sánchez.
Iba a casarse, y ayer se celebró la primera amonestación.
Dijo que se sentía enfermo, y no queriendo hacer desgraciada a la mujer con la que se iba a casar, se decidió a matarse.
Obreros sepultados
En un solar de la calle de Fortuny que corresponde a los números 5 y 7 en donde unos obreros trabajaban en el vaciado de una zanja, ha ocurrido un desgraciado accidente.
Cuatro de ellos se encontraban dentro a un metro de profundidad.
Repentinamente sobrevino un desprendimiento de tierra, dejando sepultados a aquellos obreros.
Los que se hallaban en lo alto dieron un grito de horror y corrieron a avisar a los bomberos.
A las seis de la tarde se presentó una brigada del parque de O'Donnell.
Inmediatamente comenzaron los trabajos de desescombro, logrando sacar los cadáveres de Victoriano Puchol y Eugenio Medina.
Visita del Rey
Hoy visitó el Rey el nuevo palacio de justicia, recorriendo todas las dependencias.
Mañana empezará a funcionar la nueva Audiencia territorial.
Auto de prisión
El juez del distrito del Congreso que actúa en el sumario por su plantación de personalidad, después de tomarle declaración, ha dictado auto de prisión contra el abogado señor Serrano.
El juez de guardia tomó declaración a varios testigos, sobrinos del procesado José Gallo.

NUESTRA ACTUACION EN MARRUECOS

El enemigo sigue hostilizando algunas posiciones.—Nuestras tropas rechazan a los rebeldes.—Bajo la pena de muerte se prohíbe hablar de guerra

Ordenes del general Muslera
Ceuta 15
El general Muslera ha prohibido que los carruajes y autos de servicio sean utilizados por las familias de los militares.
A este efecto han sido requisados todos los vehículos.
También ha reducido al mínimo las plantillas de destinos.
El Alto Comisario ha ordenado que en toda dependencia quede siempre un jefe y un oficial.
Se ha hecho cargo del regimiento de Artillería de Ceuta el coronel don Alfonso Carrillo, sustituyendo al coronel don Juan Mira.
Tren descarrilado
El tren mercaderías de la línea de Ceuta a Tetuán ha descarrilado, por cuyo motivo llegó con mucho retraso.
El telegrama presidencial
Madrid 15
Esta noche han facilitado en la Presidencia el siguiente telegrama: «Presidente del Directorio a Presidente interino. Tetuán 15, a las 17:45. La situación general en la zona, sigue igual a la de ayer.
Como detalle favorable debo señalar la marcha del Tercio sobre Dar Xauen para reconocer los territorios de Medi Mezán, siendo acogidos favorablemente y siguiendo hasta Beni Aroís sin novedad.
Llegó ayer fuerzas de Xauen después de cooperar a levantar el asedio de Beni Selah, combatiendo de modo glorioso y en el que tomaron parte cuatro tabores de Regulares, una bandera del Tercio y un batallón de Talavera.
Tras el rudo combate entablado, un tabor y el Tercio ahuyentaron al enemigo, cogiéndole armamento, vestimentas, algunas con dinero, alcanzándole en su huida y llegando al arma blanca.
Se le produjo más de cien bajas y se le hicieron prisioneros.
Nosotros no tuvimos las bajas que se podían esperar en combate de aquella importancia.
El general de la zona de Larache me comunica que se adelanta mucho y que espera más todavía de nuestras tropas.
Es menester ya que conozca el

Rey y el país lo valerosamente que se conduce el plantel de jefes y oficiales que recorren las cabilas, de cuya actitud se duda, y los que con su escelta viven en los aduares y adquieren informes, propagando la moral y efectivos de las tropas y que han conseguido infundir en las masas indígenas el respeto y afecto que merecen los hombres valerosos».
Bajo pena de muerte se prohíbe hablar de guerra
Ceuta 15
El sargento mayor de la plaza, con una escolta de Infantería, recorrió hoy la población, leyendo un bando por el que se prohíbe discutir ni hablar de las autoridades, proparar noticias, ni comentar los movimientos de fuerzas.
Los detenidos por estos motivos serán juzgados por el fuero de Guerra en juicio ordinario y en caso de reincidencia se juzgarán en juicio sumarísimo, bajo la sanción de cadena perpetua a pena de muerte.
Dispersando a los rebeldes
Melilla 15
La guarnición del bloque de guerra (sector de Beni Said), rompió fuego la pasada noche contra grupos de rebeldes que hicieron acto de presencia en la barranca de Asiel.
A los primeros disparos, los rebeldes huyeron, dejando un cadáver.
Las baterías de Tizzi Asa Norte, Collado y Loma Roja (sector de Tafesit), abrieron fuego de cañón contra guardias enemigos que se observaban en aquellas inmediaciones, y también contra los rebeldes que ocupaban trincheras.
La guarnición de dichas posiciones vio como los harkenes retiraban sus bajas.
Una agresión sin consecuencias
Melilla 15
El jefe de la circunscripción de Dar Drins, coronel don Angel Bola, acompañado del comandante jefe de la harka del finado chef Abd-el-Malek, visitó el frente Norte de la circunscripción (Azid de Midar, Tizzi Dris) y otras.

Al llegar a la Zauia de Sidi Abada, las guardias enemigas que ocupaban las trincheras hostilizaron a los citados jefes que regresaron al campamento sin novedad.
Posición hostilizada
Durante la pasada noche, un grupo de rebeldes se acercó a la posición de Viernes, hostilizándola ligeramente.
Las fuerzas destacadas en la misma repelieron la agresión, causando al enemigo varias bajas vistas. Por nuestra parte no tuvimos que lamentar ninguna.
El comunicado oficial
Madrid 15
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial.
Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Sector de Tetuán en la posición de Gorgues no hay novedad.
Sector Pondack.—La situación sigue igual. La columna de Dras Elac regresó sin novedad.
En Tarrarah la posición Thilhi fué hostilizada ligeramente por el enemigo que, nos causó un herido.
En Tasutar fué atacada la aguada haciéndonos un muerto y un herido. Las fuerzas de protección les recogieron, causando a los rebeldes un muerto y un herido.
Sector Xauen. Se llevó convoy a Selah.

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes
SARDA
La pomada BARACHOL es la única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con solo aplicación en las masas. Tratamiento sencillísimo.
Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.
«Que prefiere usted, señor ron o marraquino solo? No quiero ninguna licor, pero siendo el Licor del Polo»

CATASTROFE MARITIMA

A consecuencia de una explosión se hundió un barco y perecen tres marineros

Barcelona 15
A las cuatro y media de la madrugada última se produjo una explosión enorme en el laúd «Francisco Pascual», de la matrícula de Valencia, que había entrado ayer mismo en este puerto.
La explosión sobrevino a causa de haberse inflamado varios bidones de bencina.
Las llamas se propagaron a la bodega, causando tan enormes brechas, que el vapor se hundió poco después.
Las llamas, que hubieron de adquirir grandes proporciones, se propagaron al velero «Gorgonio segundo», que llevaba cargamento de Algarrobas.
A bordo del «Francisco Pascual» se hallaban cuatro individuos de la tripulación, que desaparecieron. Uno de ellos pudo ser salvado horas después, siendo trasladado al dispensario de la Barceloneta.
En el hundimiento del laúd, empezaron seguidamente a trabajar los buzos del puerto, descendiendo hasta el fondo para lograr extraer los cadáveres.
A la caída de la tarde reanudaron sus trabajos sin resultado.
Anoche, en el muelle de poniente, apareció uno de los cadáveres junto a la columna del reloj.
Fué identificado, resultando ser el de Félix San Cayetano.
El patrón del barco, Manuel Ju-

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL BUIJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VIA, 2, PRINCIPAL

ORINA
LAS SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de poses blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los fluxus bienoragógicos, secretos recientes y modifican las crónicas. Para lograr un éxito fijo, pídate gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

HIDROLITINES Dr. GRAU
Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Traspaso tienda
comestibles. Calderería Nueva, 24. Darán razón, Triana, 22, 1.º

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

FRICCIÓN CEREOL
cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

El lubricante AIGLON AUTO-OIL, es el preferido por todos los automovilistas.

COMERCIANTE INDUSTRIALES
El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz por ser éste el periódico que más circula en Granada y su Provincia.

PESCADERIA CANTÁBRICA
Pescados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Boques Católicos, 26. Maritima Plaza 7. Teléfono, 695. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 4 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche.

NOTAS CATALANAS

Toman posesión los nuevos concejales y el alcalde de Barcelona. Complicado en una estufa. Otra víctima de los farmacéuticos. Equivocación lamentable.

Complicado en una estufa. La policía ha puesto a disposición de la autoridad judicial, a un súbdito extranjero llamado Hegen, de 32 años, como supuesto complicado en el intento de estufa al Banco de Vizcaya.

Otra víctima de los farmacéuticos. El vecino Ramón Hueite fue a una farmacia a por un calmante, despachándosele equivocadamente una sustancia que contenía extrínfina y que produjo a aquél una grave intoxicación.

Hallazgo de explosivos. En la calle de San Rafael, hallaron unos niños varios explosivos. Dado aviso a la policía, ésta encontró frente a la casa 17 y 19 nueve explosivos en un envoltorio.

Posección de los nuevos concejales. A las cinco y media de la tarde se celebró sesión en el Ayuntamiento.

Acto seguido se verificó la elección de Alcalde, resultando elegido por 52 votos el barón de Viver. El alcalde interino se congratuló de la unanimidad de la elección y dedicó grandes elogios del alcalde electo, de quien dijo que procuraría que tome posesión el viernes próximo.

Las niñas desaparecidas

Lo que dice el Director de Seguridad. Madrid 15. Al medio día recibió hoy el Director de Seguridad a los periodistas. El señor González Hernández manifestó que en el asunto de las niñas desaparecidas continúa la policía trabajando con gran actividad. Añadió que se tienen varias pistas, sobre las que se hacen constantes investigaciones, que se esperan resultado. Terminó diciendo que el asunto en general se halla muy obscuro y complicado.

LOS DEPORTES

En Madrid. Madrid 15. En el campo de Chamartín se celebró el segundo partido internacional Wils de Londres y el Madrid.

Vencieron los ingleses por tres tantos a uno. En el campo del Racing jugaron el Racing y el Arenas de Bilbao, ganando los vascos por cinco a cero.

En el encuentro entre el Barcelona y el Real de San Sebastián, ambos equipos quedaron empatados.

En San Sebastián. San Sebastián 15. Con mucha animación tuvo lugar el concurso de natación, consistente en la travesía del río Urriana.

Tomaron parte diez y siete nadadores, entre ellos dos señoritas inglesas. Hicieron la travesía solamente tres.

Por la mañana se celebraron las regatas de trianeras en honor de la tripulación del Pasaje. Este hizo el recorrido en veinte minutos y treinta segundos, ganando el primer premio.

El segundo se lo llevó el de San Sebastián.

Drogueria Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores!—Brochas y pinceles alemanes, barnices, esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores!—Azúcar sublimado, flor, etc., sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos.

PRECIOS ECONÓMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA.

PICORRES de la piel, SARNA SAPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Dependiente farmacia, se ofrece, seis años de práctica. Para informes al Doctor José Guisjarro, Gran Vía, 2, principal, derecha.

Se traspasa y se vende. Se traspasa un antiguo y acreditado establecimiento de bebidas, en parada de tranvías, por no poderlo atender su dueño.

Se vende una máquina giratoria de bronce, propia para zapatería, en buen uso, a precio módico.

Para tomar razón, en el establecimiento de bebidas de Antonio Carmona Zapata, calle de San Sebastián, 17, izquierda de la calle del Príncipe y derecha de la de Salamanca.

EL MEDITERRÁNEO.

PEDID SIEMPRE VINO "ROME RUIZ" VELEZ-MALAGA.

Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

A LOS OPOSITORES DE CORREOS. Vuelto el Cuerpo de Correos a la normalidad y próxima la implantación de importantes servicios, está determinada la necesidad de una convocatoria cuya fecha no ha de estar muy lejos.

Siendo extenso el programa para el ingreso en el Cuerpo, necesita su preparación próximamente dos años y nos permitimos aconsejar a los que piensen ingresar en la Corporación Postal no demoren su estudio.

LA ACADEMIA DE CORREOS, única en Granada que se dedica exclusivamente a la preparación postal bajo la dirección de los oficiales don Santiago Sánchez del Castillo y don Juan Pérez de Tudela, para dar facilidades a los opositores de la provincia, establece internado en la RESIDENCIA DE ESTUDIANTES, donde a unos módicos precios de hospedaje se unen un régimen de estudios y escolar y unas condiciones de salubridad inmejorables.

Para informes y detalles dirigirse a don Santiago Sánchez del Castillo, Negociado de Giro, Administración de Correos de Granada, o a la ACADEMIA DE CORREOS, Darrillo de la Magdalena 5.

Apertura de curso, en 1.º de Octubre próximo.

Una reforma interesante que debe seguir

Plausible en verdad es la reforma que el Ayuntamiento está llevando a cabo en la pintoresca cuesta del Realjo Alto y calle de los Alamillos. Estas necesarias obras y decoroso saneamiento, es lo que en un sinnúmero de ocasiones hemos pedido nosotros junto a las solicitudes que al mismo fin dirigieron al Ayuntamiento los vecinos de aquel barrio de San Cecilio, que, por su orientación y situación topográfica, está llamado a ser la parte de Granada en donde se edifiquen artísticos carmenes y aristocráticos hoteles.

INSTRUCCION PUBLICA

Asociación del Magisterio. En la sesión celebrada el 14 de los corrientes, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Dada cuenta del trato y vejaciones de que es objeto el maestro de la Malá, con motivo de utilizar el dueño de la indecorosa casa que habita algunas dependencias de la misma, se acuerda que una comisión y delegado gubernativo del partido, y ponga estos hechos en su conocimiento, para que al maestro le sean guardadas las consideraciones a que tiene derecho, por ser fiel cumplidor de sus deberes.

2.º Que para los maestros jubilados que en activo no pertenecían a esta Asociación, se cree una sección especial para que puedan seguir perteneciendo a Socorros de la Nacional, bien entendido de que en la provincial no tendrán ningún derecho.

AQUINO.

Sobre una multa por aceite. Nos escribe don Francisco Almembrós Cobos, haciendo público que lo ocurrido sobre una ocultación de aceite que ha dado lugar a que el Gobernador le imponga una multa, ha sido que el encargado que tiene en Cádiz declaró que tenía para la venta cuatro arrobas de aceite, no haciendo mención de otras cuatro que guarda para su consumo, ni de unos turbios para hacer jabón, por creer no tenía obligación de declararlos.

Añade nuestro comunicante, que piensa alzarse de la multa y cuenta con una resolución favorable, pues él no es almacenista ni sigue a cosechero.

Efemérides de "El Defensor".

Día 15 de Septiembre de 1887. Según el informe remitido por el señor Méndez, el Arco de las Orejas no necesita más que varias reparaciones, sin que haya preciso derribarlo.

La "Epoca" se lamentaba de que hubiera periódicos españoles más favorables a Francia que a nuestro país en la cuestión de Saida.

Fue nombrado fiscal de S. M. de esta Audiencia don José de Cáceres Molini.

Llegaron a Granada los toros que habían de lidiarse en la corrida de Beneficencia.

El cupo de Instrucción de 1923. Hasta el día 18 del presente mes, los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1923, llamados a filas para recibirlas y que hayan sido destinados a Cuerpos de Infantería, Caballería y Artillería fuera de esta guarnición, podrán solicitar del excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta plaza el quedar agregados a los regimientos de Córdoba, 4.º Ligero y Lusitania, acompañando a la solicitud certificación o documento que acredite la petición.

Los que tengan ya presentadas instancias en este Gobierno militar deberán entregar con toda urgencia en el mismo dicho certificado o documento.

APALEADO Y HERIDO. Acompañado por su padre, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el joven Rafael Roldán Albreira, manifestando que momentos antes había sido curado en la Casa de Socorro de herida en la cabeza producida por golpes con una pala por un compañero llamado Eduardo Fernández.

HERIDO A MARTILLAZOS

Los guardias de Seguridad 37 y 43 acompañaron a la Casa de Socorro a Alfonso Jiménez Marin, de 18 años, que fué asistido de herida en la cabeza producida con un martillo por Antonio Cuadros Montes, que se dio a la fuga.

A los pocos momentos fué capturado por el cabo de Somanés don Francisco Morales y el sornatenista Alejandro Bueno.

En el Ayuntamiento. Negociado de Quintas. Para asunto de interés debe presentarse el soldado José Díaz Ruiz.

Teatro Isabel la Católica. Esta noche inaugura su temporada teatral este hermoso teatro, que hoy se halla dotado de las mayores comodidades, y con la compañía de comedia de primer orden que dirigen los señores Alarcón-Navarro.

No hay duda que figurando en esta formación actores como Manuel París, Delia Ferrer y nuestro paisano, el simpático actor genérico Paquito Cuervo y catoniza de la valia de Antonia Herrero, las obras serán representadas perfectamente.

El debut lo celebran con la ingeniosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada "Los Chatos", éxito seguro de autores y actores, poniendo como fin de fiesta el conjunto titulado "El Cabaret de los Gatos".

La hora señalada para dar comienzo es a las diez en punto, advirtiéndose al público que terminará a hora de poder regresar a sus pueblos los que vengan en el tranvía.

El despacho de billetes estará abierto hasta las siete de la tarde en la taquilla del teatro Cervantes, pasando a dicha hora a la del Isabel la Católica.

Espectáculos. Salón Regio. Programa para hoy: Secciones desde las cuatro de la tarde hasta las once y media, última de la noche.

Sinfonía; estreno de la tercera jornada en tres grandes partes, última de la extraordinaria producción francesa, de arte, que lleva por título, El Diamante Negro, creación del eminente actor Henry Krauss.

Estreno de los epigramas truce y catoniza divididos cada uno en dos partes, de la suprema serie americana, El Juete Blanco, triunfo absoluto del rey de los cow-boys, el intrépido Art Accort.

Es asombroso. A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes "La Confianza", pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encontrará el comprador grandes ventajas pues nuestro deseo es no dejar generoso de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva.

También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempo.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema "barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado."

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

BAR "LA CRUZ". Cervecería, vinos, licores y anisados de las mejores marcas.

Especialidad en embutidos riojanos y salchichón de Vichs.

José Pérez Castellano JUN (GRANADA).

Sucursal en Granada. Calle Real de Cartuja, 8 y 10.

Doctor Angel Galvo Flores. Comandante Médico. Especialista de Enfermedades de la Piel y Venéreas.

CONSULTA: DE CUATRO A SEIS. Embovedado de la Carrera, número 36, 2.º.

COMPRE USTED EN EL LEON. y se beneficiará en sus intereses.

ESPECIALIDAD en Meindas para sábanas.

ESPECIALIDAD en Merinos, Sergas y Vueltas para Sacerdotes.

ESPECIALIDAD en géneros para lutos. Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO.

EL LEON. MESONES, 98 TEL. 240 GRANADA.

SARNA. ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Academia preparatoria "Nuestra Sra. de las Angustias"

Carreras Militares :: Correos :: Bachillerato abreviado. Directores: D. Luis Medrano Padilla, comandante de Artillería. D. Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería. Calle de San Matías, 23 (frente al Gobierno militar). Granada.

EMPIEZA EL NUEVO CURSO EL 1.º DE SEPTIEMBRE. El escogido cuadro de ocho profesores con que cuenta; la sinceridad y rectitud en informar a las familias sobre la aptitud, aplicación y conducta de sus discípulos; el haber conseguido ingresar alumnos en todas las convocatorias desde su creación; el éxito obtenido en la que acaba de terminar, y el disponer de un buen edificio donde su internado está perfectamente instalado, atendido y vigilado, han consolidado el crédito adquirido desde un principio por este Centro, colocándolo, no sólo en un lugar preferente en esta capital, sino entre los más importantes de España.

Establecida la Sección de Correos, sus clases técnicas serán desempeñadas por competente profesorado del Cuerpo.

EXCELENTE INTERNADO PÍDANSE REGLAMENTOS. San Matías, número 23 (frente al Gobierno militar). Granada.

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro).

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica.

Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5.

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de 5 a 50 años.

Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel Paris.

DIEGO ROMERA ALVA

Perito agrícola, matriculado.

Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos. Tasación de mejoras y administración de fincas rústicas. Horas de consulta, de 2 a 4 y de 8 a 10. Calle Misericordia, 3, Granada.

"LA FAVORITA"

MESONES, 49 : PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

VERDADERO REGALO! LIQUIDACION DE 20.000 VASOS REFORZADOS PARA AGUA A 0,40, 0,45, 0,50 PTAS. SEGUN TAMANO.

MAQUINARIA AGRICOLA

Depósito exclusivo en Granada de la Casa AUJRIA Y ARANZABAL.

El famoso arado IDUYA S. T. 16, que valía 132 pesetas, se vende desde el día 10 de Agosto en estos Almacenes a 115, como resultado de su gran consumo.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA.

Vapores Correos franceses

Societé Générale de Transportes Maritimos o a Vapeur y Lloyd Latino.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO.

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Prelios en 3.º | De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pis, incluido 1 mpnest | De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. EN C. Boulevard del príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MALAGA.

Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, TE, 19, MADRID.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Un incendio destruyó dos casas en Bilbao.—Un automóvil se despeña y muere un policía y resultan gravísimos dos guardias civiles.—Lo que dice La Epoca.

Dos casas destruidas por un incendio. Bilbao 15.

Anoche se declaró un violentísimo incendio en una tienda de tejidos establecida en la calle del Conde de Mirasol y propiedad de doña Josefa García.

Las llamas se propagaron a todos los pisos, que ardieron por completo.

La alarma que se produjo en el vecindario fué terrible.

Los vecinos, poseídos de enorme pánico, arrojaron a la calle los enseres y colchones.

Los bomberos prestaron auxilios eficazmente, logrando salvar a los inquilinos.

El fuego se corrió a una casa contigua, en cuyos bajos existe una tienda de cuadros.

Dos pisos de este edificio quedaron también destruidos.

Las pérdidas se elevan a muchos miles de pesetas.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades y personal técnico del Ayuntamiento, que organizaron los trabajos de extinción.

En dicha calle se aglomeró un gentío enorme.

El incendio dió lugar a que se desarrollaran terribles escenas.

Lo que dice "La Epoca". Madrid 15.

La Epoca dedica hoy su fondo a tratar de la inauguración del Palacio de Justicia.

Hace votos porque sirva de base para empezar una verdadera era de justicia.

Termina diciendo que ojalá esta fecha nos ponga en camino de conseguirlo.

Los comisionados ingleses. Toledo 15.

Han llegado los ex alcaldes, ex concejales y arquitectos ingleses que han venido para estudiar el régimen municipal.

Fueron recibidos por el Alcalde y concejales, que los acompañaron hasta el hotel Castilla, donde se hospedaron.

Los comisionados visitaron los monumentos, y a las cinco de la tarde se les obsequió con un banquete.

Wnelco de un auto. Un muerto y varios heridos. Salamanca 17.

A última hora de la tarde de ayer salió trasladado a Ciudad Rodrigo, el exalcalde de Morón Demetrio Durán, que padece ataques de enagenación mental.

Con él marcharon el agente de policía don Juan Conde, un señor llamado Domingo García y dos guardias civiles.

Al llegar al kilómetro 54 de la carretera el vehículo volcó, cayendo sus ocupantes debajo.

FORTI.—INGENIERO. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE. GRAN CAPITAN 18 BAJO.—GRANADA.

